

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложеном оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Положене в Західній Галичині. — *Fremdenblatt* о стані військовим в Галичині. — Іспансько-американська війна. — Карлістський посол Мелля о Дон Карльосі і о ситуації в Іспанії).

З Нового Санча доносять, що як в місті так і в цілій охрестности настав вже спокій. Войска майже не видати і поволі вертає звичайна фізіогномія. Проголошене установа судів доразових зробили всеюди велике і пригнобляюче вражінє. З Відня приїхав вже кат Зелінгер з двома помічниками і зголосив ся до „служби“. Але ледви чи знайде „роботу“, бо доси від часу проголошеня судів доразових не арештовано нікого. Ескорти військові приводять все ще арештованих людей, але що їх арештовано ще перед проголошенем судів доразових, то їх будуть судити ще звичайні суди. Ката відослано до Тарнова, щоби там чекав дальших приказів.

Доразовий суд в Новім Санчи складають: прокуратор Чицан і радники Буяк та Шнайдер (всі три з Кракова) та місцеві радники: Кавський і Вісьньовекий і їх заступники Піштак і Ситовський.

Fremdenblatt розводить ся о причинах виданя розпорядженя о стані військовим в західній часті нашого краю і каже що розбої і підпаюваня, які ширили ся щораз більше в повітах ново-санчівескім і лиманівескім, спонукали правительство завести там суди доразові, а заворушене селян наслідком тайної агітації в ин-

ших 30 повітах наказували акцію рішучу і енергічну. — „Необходимість средств виїмкових буде без сумніву признано — каже згадана газета — бо відвернуть они від краю грозячу кризу, в котру він попадає наслідком щоденних, брутальних нападів, котрі, коли би тревали дальше, хто знає до чого би довели. Для приятелів того краю есть в теперішній порі лиш одна ціль і один обовязок: завести як найкраще і можливо як найповніше порядок та повагу власти. Веї поважніше мислячі круги краю мусять для осягненя повиспей цілі сполучити ся тісно з собою. Они розуміють необхідність средств виїмкових, котрих енергічне примінене може лиш одно охоронити край від тяжких наслідків, якими грозить теперішній рух, що розпочав ся поневіранем веїх основ і браком всякого пошанованя для рівноуправненя.

В акції военній на Кубі настала — як здає ся — мала застоя. В Мадриді іменно дістали вість з Гаванни, що Американці не помашерували дальше на Сантхаго лиш укріпили ся табором на побережю. Ген. Шафтер знов не згадує в своїй депеші до правительства нічого о тім, чи приступив до облоги міста, лиш каже, що американське войско заняло позиції, котрі Іспанці покинули, на три милі від Сантхаго. Додає лиш, що чує ся досить в силі, щоби здобути місто до 48 годин і не буде чекати на дальшу поміч.

Посол до іспаньского парламенту, Мелля (з партії Дон Карльоса) — той сам, що недавно тому сказав в парламенті: „Горе тому народови, котрим управляє жінка і дитина“ —

в розмові з кореспондентом берлінского *Local-Anzeiger*-а сказав так: Не правдою есть, мов би то Дон Карльос змінив свої погляди щодо своєю поступованя. Его погляди не змінили ся. Зміна відносин в Іспанії стала ся тепер неминуною. Чи прийде до мира, чи ні, господарка теперішного правління скінчила ся. По двайцятьлітнім мирі, котрий карлісти апі трохи не закаламутили, довело теперішнє правління Іспанію до самого краю пропасти; фінанси і організація краю суть до самого споду зруйновані, а через нездібність і брак приготувань Іспанія запутала ся в війну, з котрої край виїде значно обкросений. Ще перед двома літами говорив я в парламенті, що війна з Америкою не дасть ся оминуті. Я був за союзом з Францією. Але ми би були згодні ся і на союз з тридержавним союзом. Коли-ж бо теперішнє правління не могло і до того довести, хоч з причини походженя королевої були династичні зносини з віденьским двором. Або також можна було заключити союз з Чилієм, котре має хоч малу, але добру флоту. Ще в грудни минушого року промавлів я за тим, щоби зброїти ся до війни. Але й того не зроблено, а говорено, що автономія сама есть миром. Фактично признане автономія довело до війни. Тепер же, коли правительство не зробило нічого і дорогий час змарнувало, настане мир, котрий дасть знак до радикального перевороту.

Отже що настане? Република в Іспанії есть неможлива. Републиканці то самі непрактичні люди, до того ще они й розбиті на дрібні партії. За короткий час своєї першої републики мали они, так сказати би півпята пре-

11)

Последна воля.

(Із шведского. — Віктора Гуга Вікстрема).

(Дальше).

Аж пізно по півночі попрацали ся розбишаки зі мною. Стискали мені сердечно руку і просили, щоби я на них не забував на случай, коли би мене судьба загнала знов в їх сторони.

В їх души не лишило ся аві сліду якогось підозріня, що я би міг їх зрадити; та я й не думав того робити. Хиба-ж я їх судя? — подумав я собі. Они дарували мені житє і того було досить, щоби я не давав про них знати до суду. Та й що би з того вийшло? Хиба то, що на Пупта де ля Мачіманя не стало би чотирох розбишаків, а на Сієрра де ля Івара прибуло би о вісім більше! Та й роля доносника не була для мене.

Я дістав від них тисяч пезетів, без сумніву крадених грошей. А не совістно-ж мені було їх брати? Мушу признати ся: що ні! Яка-ж ріжниця — подумав я собі межі краденими а „чесно заробленими“ грішми? Гра на біржі, торговля, богатий посаг, залицянки, продайна краса, продавані переконаня — кілько-ж то нечесних жерел, з котрих роздобувають ся гроші?! Де в житю людескім кінчить ся честнота, а де починає ся обманьство? Хиба-ж не сходять ся они веї разом, як починок тканє в одну ткань?

Мені від моєї власної мудрости аж лячно стало. Як-же то я змінив ся за той короткий час півтора року! Як-же то каменем стає в нас тото житє, що було лиш думкою, а як руководить нами і рішає то, що ми пережили! Дійстне житє розриває в нас і убиває дур молодости, чисті мрії чувства, віру в добре і потіху виосених правд!

Слідуючий день здавав ся мені таким довгим, мов би цілий тиждень. Я не мав ніякої иншої роботи, як лиш вишукати собі в магазині кілька відповідних одягів Рена — один елегантний до подорожжя а один дуже модний до гостини — і звязав їх англійским ремінцем. Я то їв, то спав, а в неділю встав до всхід сонця, та виглядав мого проводиря.

Він незадовго прийшов, — великий, здоровенний паробчак з села, літ за шіснайцять — та передав мені якусь замащену куверту, в котрій були ще більше замащені банкноти, тота сума, якої я ждавав. Він сів собі, щоби відпочити по томлячій лаженю по скалах. Я дав ему напити ся трохи Рюха Кляретте і він від того значно покрішив ся. За пів години опієля пустили ся ми вже в дорогу на долину.

Треба було на руках і ногах лізти по таких стріжких скалах, що можна було при найменшій неосторожності скотити ся в дебри, що були з одного і другого боку. Так треба було лізти майже дві години. Відтак зійшли ми на круту гірську доріжку, по котрій зійшли аж до того місця, де вже зачинала ся долина і де був вже вигідний гостинець, вибудований мабуть ще Римлянами, бо теперішні Іспанці ледви чи годні що небудь порядно зробити.

Около полудня дійшли ми до якогось сільця, посеред котрого стояла таки дійстно хороша стара церква, в ромаськім стилі. Сонце дуже припікало. Я сказав паробчакови, щоби він сів собі на лавку коло церкви і там чекав на мене, а я піду до церкви. Паробчак аж кинув ся і сказав:

— Сеньорови не можна іти до церкви!

Я видивив ся здивований на него.

— Чому ні?

— Бо мені наказали Вас туди не пустити.

— Щоби ти мене не пустив! — Чи есть ще у тебе розум в голові?

Він заступив мені дорогу, а я друлив его і зайшов до церкви.

Який же був тут холод в сім високо склепленім домі Божім! Зараз коло дверей стояла лавка і я міг тут сісти собі спокійно, бо тут було темно як би в якій ледівни. Священник правив службу Божу. Хлопці, що служили до служби Божої, вимахували кадильницями і дзвонили. В церкві було багато людей, а майже веї клячали з похиленими головами. Тут мусять люди бути дуже побожні, подумав я собі.

Нараз встав один з них і на пальцях сунє до побічної каплиці. То був один з моїх розбишаків, убраний в темний поважний плащ алькальда, начальника громади. Я встав тепер нильно уважати; дивлю ся, есть і другий, ба й третій, а коли я так розглядаю ся, отвиряють ся двері коло мене та входить ще й четвертий до церкви, хрестить ся та сідає собі до лавки передо мною. Мені вже більше не

зидента. Ті свободи, які би республіка могла принести, Іспанія вже має, а утворене республіки значило би лиш зміну системи. Та й Франція дивилася би ся кривим оком на республіку. Наконєць парламентаризм в Іспанії так само як і у Франції та в Італії збанкрутував.

Іспанський нарід єсть монархічно, католицько і королівско успособлений, а тому єго успособленю відповідає лиш карлізм. Дон Карлос не хоче бути абсолютним монархом, він хоче бути конституційним. Він і єго прихильники хотять адміністративної і економічної децентралізації та переведення поділу після провінцій, бо хоч іспанський нарід супротив заграниці уважає ся одноцілим народом, то все таки у себе дома ділить ся після земель, а то треба узглядити. Вигляди карлізму єуть сьвітлі. Карлізм в короткім часі розширив ся значно в Іспанії, не лиш на півночі, але й в новій та старій Кастилії, в Каталонії і Валенції а навіть в Андалузії. Навіть республіканці переходять до табору карлістів. Крім того в армії єсть сильна партія карлістівська, іменно же у войску на Кубі. Теперішня монархія єсть цивільна, а Дон Карлос зробив би з неї войскову. Межи генералами має він також прихильників. Крім того могли би карлісти в одній хвили, коли би того потреба, поставити 60.000 охотників. Нема сумніву, що зміна настане в як найкоротшім часі. Дон Карлос хотів би, щоби та зміна не переводила ся довше як місяць.

Н О В И Н И.

Львів дня 30-го червня 1898.

— **Красвий промисловий союз.** Під такою фірмою завязало ся у Львові товариство, що поставило собі за ціль піднести краєвого промислу і збут виробів того промислу на заграничних ринках. З днем 1-го липня с. р. обіймає товариство базари живецької фабрики сукна у Львові, Кракові, Станиславові, Новім Санчі і Чернівцях. Директорами товариства вибрані: Стефан Кошут, власитель живецької фабрики сукна, Войт. Ксенжопольський, директор ткацького товариства в Глиняпах і Вен. Шидловський. Льокаль товариства містить ся при ул. Коперника ч. 19 у Львові.

— **В Зарваниці під Бучачем,** що стала ся для цілої всхідної Галичини перворядним відпустовим місцем, церков останніми роками, помімо всіх старань бувшого пароха, виказувала очевидні сліди занедбани. Старечий вік о. Борискевича був відай головною причиною безуспішности всіх єго можливих старань і заходів, щоб Зарваницю поставити на рівні з латиськими відпустовими місцями західної Галичини, щоб тим самим і нашому обрядови перед очима тисячів богомольців надати відповідного блиску і величавости Чого годі було довершити старцєви, те взяв собі за першу ціль новий парох Зарваниці о. П. Билинський. Зв'язуючи як мога кінці фінансових труднощій, він передовсім постарав ся о відновленє апаратури, т. є. фелонів, чаш і т. п., відновив церков з надвору, а перед кількома місяцями приступив до внутрішньої обнови храму. Давні мальовила на стінах, відновлювані 1858 р. через маляря Карчмарского, аж просили ся, щоб їх заступити новими. Нині можна оглядати вже майже викінчені артистично малярські праці п. Ал. Царевича з Кобиловолок, як і під єго проводом виконанє золоченє і реставрованє, що украшають лівобічну каплицю зарваницької церкви з престолом чудотворної Матері Божої. Побіч орнаментики, мальованої в чистім майже візантійським стилю, визначають ся також три образи п. Царевича, один на полотні: Благовіщенє в престолі, а два на бічних стінах: Стрітенє і Посіщенє Прєсвятї Дівї сьв. Єлисавети. В орнаментіці визначають ся головнє три краски: гранатова, півсєва і золота. Більші орнаменти на стінах цілі золочені. Все те, так образи як і орнаментові прикраси, звертають вже тепер на себе увагу прихожих. Талановитому і пильному артистови-маляреви можна б лиш побажати таких самих успіхів в відновлюваню других частій церкви.

— **3 торжества Мицкевича в Кракові.** В понеділок відбув ся в Кракові працальний пир в честь гостей, що прибули на відкрите пам'ятника Мицкевича. До стола засіло около 200 осіб. За обідом понесли ся патріотичні тоасти. В честь міських рад м. Львова і Праги тоастував п. Ротер. Відповідали: заступник бурмістра Праги Ерб і львівський радний Гетріц. На поводженє Галичини тоастував Спасович з Петербурга. Чех Чарногорський говорив на тему: „Ne dajme se“. Відтак забирали ще голос инші гості. Президент Фрідляйн сказав хорону промову в честь творців польско-

ческого союзу, несприєтних Фр. Смольки і Гонєра. По полудни урядило місто прийняте в честь сєлян і приймало їх бенкетом в міскім парку. Вечером відбула ся ілюмінация міста, а в театрі представленє „Dziad-iv“ Мицкевича, де в антрактах відіграє музика патріотичні пієни польскі. Найвишнійшою точкою торжества був пир літератів в Саскім готелі. — Пам'ятник Мицкевича представляє статю о благородних чертах і повну гармонію. Цілість винала дуже щасливо. Мицкевич представляє ся в сьлі віку. Постава єго повна гідности, в правій руці держить книжку, а лівєю при грудях придержує збирку плаща, подібного до тоги. Голова похилена трохи в діл і робить вражєне глибокої задуми. Робота пам'ятника є обдумана і виконана на подальший ефект. Зблизька поверхня є рапава а кути і береги грубо і сильно зазначені. Група: „Наука“ складає ся з сидячого старця бородатого, о думаючім виразі лица, в ідеальній драперії, котрий держить хлопя на колінах і учить єго. Хлопя стоїть, а велухавшись в науку старця, тулить ся до него, мов дитя до вітця. Инші групи представляють: „Поєзю“, „Любов вітчизни“ і „Славу“.

— **Кіньскі перегони** розпочали ся вчєра у Львові і потревають ще три дні. На місци перегонів зібрало ся, як звичайно, кілька тисячів народа.

— **Огонь** вибух вчєра вечером у фабриці фарб Вьюменфельда при ул. Жовківській. Огнева сторожа угасила пожар в короткім часі. Шкода не велика.

— **Товариство галицких купців безрогами** з ограниченою цєною завязало ся у Львові. Ініціаторами товариства є тутєшні промисловці Шибилський, Ст. Токарекий і Ізраєль Гельман.

— **Місточко Ягольниця** погоріло минувшої ночи. Близших вістий про той пожар поки що нема.

— **Мила жінка.** Вчєра около 7-ої години вечером вїзвано з Замарєтинівської рогацьки погитівле стациї ратункової до одного шевця, котрого жінка в суперечці пробрала ножем. Злоща жінка, ударивши ножем, розрізала чоловікови майже цілу грудну клітку. Арештував єї жандарм з Замарєтинова.

— **По п'яному.** Дня 26 с. м. в почи лучила ся в Варшаві при ул. Леопольдини така пригода: В домі під ч. 21 на третім поверєї мешкав Ми-

потреба було розглядати ся і я як той вузь висунув ся тихцем з церкви.

На дворі паробчакє дєсь не було. Я вийшов на площу перед церквою і свиснув. З поза церкви висунула ся якась голова, хтось показав рукою на вузак доріжку і я пустив ся туди. Незадовго з'явив ся і паробчак коло мене.

— Мене ніхто з них не видів — сказав я зовсім спокійно. А тебе хто з них видів?

— Богу дякувати, ніхто — сказав на то паробчак і єму очевидно аж лекше стало на душі.

— А будеш держати язик за зубами?

— Ані не пєсню.

— Отже не кажи о тїм ані слова нікому!

Я уткнув єму в руку один дуро¹⁾, а він чим скорше сховав єго до кишені. Ще один дуро, а він був би продав і свою душу.

Бєз ніякої дальшої пригоди прийшов я на вечер до Хака, а на другий день поїхав почтою до Уєски.

Не зв'язуючи на то, ще мене на повній пороху дорозі страшно підкидувало, укладав я собі пляни на будучність. До родини Салієр-Боранпар не хотів я вже під ніяким услівєм вертати. Я мав маленьку, але красну гардеробу і тисяч пєзєтів, отже можна було спокійно думати о тїм що мені почати. Я чув, що в Барцєльоні перебуває багато Скандинавців; мене скортїло почути знову рідну мову, коли вже так назвати мені шведський язик. Впрочім було там багато складів дерева та всєляких інших торговель, в котрих я міг може знайти собі якусь посаду. Отже я рішив ся поїхати до Барцєльони і там образувати ся на торговельника. Тобі треба думати о будучности — говорив я сам до себе ніби так розумно як який старий.

¹⁾ Дуро — іспанська срібна монета, має пять пєзєтів, а пєзєта значить 50 кр.

Уєска сподобала ся мені дуже. Я постановив собі лишити ся там на кілька днів.

Я чув ся незвичайно веселим і щасливим. Мені усміхав ся цілий сьвіт. Яка то була щаслива гадка мого вуйка, що він післав мене в сьвіт, щоби пізнати житє і людий!

В Уєсці оглядав я найзнаменитші пам'ятники штукки будівництва.

В церкві сьв. Петра приключила ся мала історія, котрої не можу тут мовчки поминути, бо она була виразом тодішньої моєї легкодущности.

Я вже був оглянув, коли мені впали в очі якісь дєвері, понад котрими була написє Clausura, що значить тільки що: заказаний вхід. Що то мене обходило! Я потиснув за клямку, дєвері отворили ся і я зайшов до середини.

То було подвірє монастиря, досить вже підупавше, але дуже живописне з городом на ярини і керницю по середині, а по боках були штучно і фантастично пороблені романськє аркади²⁾. Я пустив ся влєзливо одним з тих каблукуватих підєсін. На кінци того підєсіня сидів собі грубєньський пан-отчик, убраний в брунатну чернечу ризу Картузів³⁾. Він читав побєжно молитви в своїм молитвеннику і очевидно не чув, що я їду.

Аж ось стрїлила мені до голови якась проклята гадка, одна з тих, які приходять индї до голови, коли чоловік ще молодий і рад

²⁾ Аркадами звуть ся склеплені підєсіня поїд мури якогось будинку опертї на стовпах. Від стовпа до стовпа їдуть каблукє (по латині arcus) і від того назва „аркади“.

³⁾ Картузи — монаший чин, оснований сьв. Бруноном в 1084 р. в Шартрез у Франції (Chartreuse — Картузія). Чин дуже строгий: монахи постять строго і не вільно їм богато розмавляти, займають ся ручними роботами, а гроші віддають на будову церковий та на всєлякі добродїїні ціли.

з того, що живе, певний себе і вдоволений самим собою і цілим сьвітом.

Я здохнув капєлюх, скривив ся як півтора пєщастя, удав о скільки можна дурнувати того та підійшов покїрно до него. Коли я злегка закашляв, він подивив ся на мене: лице у него повпє, вицливе а очі щирі.

— Всєчєстнійший отчє — відозвав ся я, підійшовши до него таки зовсім близько — вибачте, що чужинєць, котрий набїдував ся в сьвітї і зовсім Вам незнакомий сьміє приступати до Вас та просити Вас о сьвітлу Вашу раду.

Він глянув на мене з виразом правдивої щирости подав мені руку та притягнув до себе на ланку.

— Говори, мій сину! Для слуги Божого нема чужинців.

— Не буду Вам, всєчєстнійший отчє, оповідати історії мого так молодого, а все-таки так повного змін житя. Досить, що мені оно вже навкучило ся і я хотїв би знайти пристановище в сьвятых мурах монастиря. Лиш дєякі сумніви не дають спокою моїї совєсти і ще мене спинають.

— Якї же? Кажи отверто!

— Сьвіт бачите такий красний, небо синє а цьвіти пахнуть! Чи маємо право то все покидати і замикати ся посеред холодних мурів? Чи маємо право марнувати свої сили на самотне розважванє, підчас коли заєдно рухливе житє всі ті сили зужитковує?

— Суд на то у Бога. Житє в тихости лагодить нам царєтво небєсне. В тихости і самотї настають найчастїйші гадки. Не сьвіт має визначати тобі твою дорогу, але твоя віра.

Ну, що правда, мені не хотїло ся вести розмову дальше в сїм поважнім напрямі. Я хотїв лиш зажартувати і більше нічого.

— Але — говорив я дальше — коли вже так має бути, то треба прєдї мати й увагу на потреби тіла. Я лишая всі релїгїйні справи на

хайло Глембоцький, 46-літній урядник залізничний, з жінкою Агатою, старшою від себе, бо мала 73 роки. Коли Глембоцький повернув того дня о 11-ій годині вночі п'яний до дому, розпочав з жінкою, що вже лежала в ліжку, сунеречку, а відтак кинувся на неї і пробував викинути її вільном на вулицю. Жінка, повисши над пропастию, кликала о ратунок, але заки ще прибігли люди, сили її опустилися і вона упала на вулицю та убила її на місці. Надбій сторож дому і поліціянт та стали добувати її до дверей, між тим як Глембоцький лонив дома обставу і розбивав посуду. Однак коли учув, що двері подають ся і за хвилину увійдуть люди до кімнати, кинувся і він до вікна та вискочив на вулицю, де також погіб на місці.

— **Страшна пригода** лучила ся оногди у Відні. Одною вулицею переходила швачка Марія Ніттель в товаристві своїх дити: 10-літнього сина і 6-літньої дочки. Нагає з одної камені викинув великий п'ес з англійської породи догів і кицув ся на дівчинку запусивши свої здоровенні зуби дитині в бедро. На крик матери прибігли перехожі і парасолями та палицями відогнали роз'юшену собаку, але лиш на хвилину, бо гнеть завив страшно і кинув ся знов на бідну дівчинку, вхопив її зубами понизше грудий і зачав нею сильно термосити і кидати до землі. Конєць тій страшній спєні положив доперва над'їхавший фіякер, що лопатою відогнав пса від обезсиленої і страшно покаліченої дитини. Небезпечно поранену дівчину відвезено до шпиталю, а пса опісля зловлено і взято під обсервацію.

— **Многонадійний син.** Лейзор Гас з Вережан обжалував власного сина 15-літнього Мехли о то, що забравши йому в Бережанах 100 зр., утік в напрямі до Львова. За Мехлем глядає жандармерія і львівська поліція.

— **Чоловік а жінка в Америці.** Одна американська часопись подає таке оповіщення: „Згубила ся, утекла або вкрадена людина, котру я в нерозважній хвилі моєї самоти і жєньської слабости, взяла за чоловіка! З лица він досить принадний, але слабого характеру, хоч може йти до мів навіть в часі дощу, о скілько розумієсь яка хороша дівчина не жертвуєсь ему з парасолом. Кличуть его Джеком. В посліднім часі виділи его в товаристві Юлії Гарріс на проході, як обнимав стан і виглядав на скінченого дурня. Хто того бідаческа зловить і приведе ціло до дому, щоби

боці, а зазначаю лиш одну небезпечність, яку має до себе житє в монастири....

— А то-ж яку?

— Я побоюю ся, щоби не стовстїти!

Пан-отчик видивив ся на мене, але я не дав ся тим збити з глуздів.

— Таки-так, щоби не стовстїти. Я з такого роду що легко товстїє. Мій батько помер на параліж, а моя мати була би на рильничій виставі дістала першу нагороду, як би не то, що она случайно була людиною. А зваживши то, що всі монахи, які я пізнав, суть дуже грубі і товстї, то мушу собі не раз і не два розважити, заким вступлю до монастиря.

Я зробив страшно дурнувате лице, так, що він все ще не міг зміркувати, що я собі лиш жартую з него. Мабуть гадав, що я якийсь придуркуватий.

— До того приходить ще й друга історія. Мушу признати ся, що дуже люблю хорошенські жєнщини: а монахам не вільно й споглянути на них!

— Сину мій, ти видів, що написано над входовими дверми? Слово Clausura значить: заказаний вхід для жєнщин.

— Ах так — відозвав ся я з таким урадованєм, як би мені аж тепер стало ясно в голові — то тота напись то означає? А чому-ж, так по правді сказавши, монахам не любити би хороших жєнщин?

— Бо они зводять з дороги честноти.

— А хіба-ж би то було щастє, як би всі люди були монахами і монахинями?

— Всевишню то угодно, коли уникаємо свїта.

— Але коли би всі люди були монахами і монахинями, то нестало би й людей! Вінець сотворєня усох би!

— А вже-ж, а вже-ж, — але —

Я перестав же удавати дурпуватого і розсьміяв ся монахови в очи.

— То ти собі робиш сьміх з мене? Що?

я могла его за утечу порядно скартати, того запросить на чай — Генриєтта Сміт“.

Штука, наука і література.

ТЕОФИЛЬ або виклад гомилитичний Апостолів і Євангелій на весь год, неділям і празникам, по уставу св. восточної церкви, для руского народа, від Йосифа Мільницького, доктора св. Богословія, почетного пралата, совітника митрополитальної консисторії, віцєректора гр. кат. генерального сіменища в Львові і пр. і пр. Том II. Випуск первий. У Львові 1898. Під таким заголовком виїшов літографований IV випуск викладів др. Йос. Мільницького Апостолів і Євангелій з одобрєнем і похвалою Є. Ємін. Кардинала і Митрополита Кипр. Сильвестра, з дня 13/6 1898 р. ч. 630/Орд. Кождий випуск тих викладів коштує 60 кр. а з пересилкою 70 кр.

— **Дзвінка ч. 12** містить: Оповіданє Віри Лебедової „Цікаве виліченє“; — „З історії сотворєня свїта“; — „Казку о золотій рибці“ Віри Лебедової за Пушкіном; — оповіданє „З дїточих літ німецького поета Гетого“; — анекдотку „Що робить лікар?“; — оповіданє „Як винайдено парову машину?“; — „Думку“ Уляни Кравченко; — дальшу часть „Учених розмов Никольця з татком“ (про Маркіяна Шашкевича) Ост. Макарушки; — анекдоту „Він его ліпше знає; стишки Сильв. Яричевського „Під вакації“; — анекдоту „Лихє прочутє“ і розвязку загадок з ч. 11. В тім числі містить ся і ілюстрація „Мов у гніздочку“.

Торг збіжєвий.

Львів дня 28-го червня: Пшениця 10-50 до 11-— зр.; жито 8-25 до 8-50; ячмінь броварний 8-— до 8-25; ячмінь пашний 7-— до 7-25 овес 8-30 до 8-50; ріпак —— до ——; горох 8-— до 8-75; вика 6-40 до 6-75; насїне льняне —— до ——; сїмя конопельне —— до ——; бїб —— до ——; бобик 7-20 до 7-40; грєчка 9-75 до 10-50; конюшина червона галицька —— до ——; шведска —— до ——; біла —— до ——; тимотка —— до —— ганиж —— до ——; кукуруза стара 5-50 до 5-70; нова —— до ——; хміль —— до ——

Але нараз мій сьміх пригнєх. Монах споглянув на мене своїми добрими, щирими очима; они цілі зайшли ему сльозамн.

— Мій любий синоньку — сказав він і взяв мене за руку — ти робиш собі сьміх з мене старого, і я прощаю то твоїй молодости. Але ти ще знаєш свїт дуже мало. Коли так его колєнь наскрізь спізнаєш, як я, яко пронасть похотий і муки, слабосильної добродушности і твердої як скала злоби, зломаних серць і роздертих душ, то і ти вже не будєш насьмівати ся з тях, що усунули ся від того всего, а тогди жаль тебе возьме, коли пригадаєш собі ту хвилю, як ти робиш собі сьміх з мене. Моя віра не позваляє мені гнївати ся. Іди в мирі!

Перемїна в ситуації була за надто нагла. Тї слова тронули мене глибоко і мене взяв жаль, що я був такий зухвалій.

Монах заквив собі очи рукою. Грубі сльози котили ся по нїй.

— Хто має бистроту розуму, той нехай о Божїй волї і намірї сотворєня розумєє як хоче. Я клоню ся в покорї як тропє від бурї. Нехай буде твоя воля Господи!

Я припав на колїна і сховав лице в его полу.

— Простїть отче!

Він поклав мені свою руку на голову і промовив чистим голосом:

— Господь Бог нехай тебе благословить!

Нехай додасть тобі сили в борбі житя! Нехай Пречиста Дїва очистить твоє серце! Іди, мій сину! Моя любов піде з тобою....

Я виїшов з монастиря і сїв собі на дворї межі розвалинами. Охота до жартів вже мене відїйшла. —

На другий день поїхав я залізницею до Барцельони та закватирував ся там в готєли „Орієнт“.

(Дальше буде).

ТЕЛЕГРАМИ.

Мадрид 30 червня. Королева-регентка має підписати декрет до утворєня нової дивїзії крайсерів в Кадиксі, зложеної з 4 узброєних пароходів.

Нью-Йорк 30 червня. Проводир повстанців на Кубі оголосив в Гвантанамо стан облоги.

Сан Франціско 30 червня. Ген. Меррітт відїхав до Манїлі яко засупник правительства, щоби там утворити провїзоричне правительство.

Константинополь 30 червня. Француске правительство загрозило, що забере послідну рату грєцького відшкодованя воєнного, скоро Порта до 10 липня не відшкодує французских підданих потерпівших підчас різні Вірмен. Того самого домагає ся і італїянське правительство.

Константинополь 30 червня. Султан призначив 10.000 фунтів штерлінгів з грєцького відшкодованя воєнного на запомоги для магометан на Кретї.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1898, після середно-европ. год.

Відходять до

	Поспїшні			Особові		
Кракова	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40 —
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	9:35	11:— —
Підвол. з Підз.	6:15	2:08	—	—	9:50	11:27 —
Іцкан	6:15	2:40	—	10:05	—	6:30 10:55
Ярослава	—	—	—	4:55	—	— —
Бєлєця	—	—	—	9:55	7:10	— —
Тєрнополь	—	—	—	—	6:55	— —
Грєбєнова ¹⁾	—	—	—	—	9:15	— —
Стрия, Сколього ²⁾	—	—	—	—	—	3:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	7:00
Зимої Води ³⁾	—	—	—	—	3:16	— —
Брухович ⁴⁾	—	—	—	—	2:15	— —
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	3:26	— —
Янова	—	—	—	9:25	12:50 ⁶⁾	8:40 ⁷⁾ —
Янова	—	—	—	—	—	3:11 6:20 ⁸⁾

¹⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ До Сколього лише від 1 мая до 30 верєснє вкл. ³⁾ Від 8 мая до 11 верєснє. ⁴⁾ Від 8 мая до 11 верєснє в недїлі і свєята. ⁵⁾ Від 8 мая до 11 верєснє в будні дни. ⁶⁾ Від 1 липня до 15 верєснє лише в недїлі і свєята. ⁷⁾ Від 1 червня до 15 верєснє вкл. лише в будні дни. ⁸⁾ Від 1 до 31 мая вкл. що день, від 1 червня до 15 верєснє вкл. лише в недїлі і свєята.

Приходять з

Кракова	1:30	5:10	8:45	9:15	6:10	9:10 —
Підволочиск	2:30	9:55	—	—	—	3:30 5:25
Підвол. з Підз.	2:15	9:39	—	—	—	3:04 5:—
Іцкан	9:15	1:50	—	—	6:45	5:40 10:35
Тєрнополь	—	—	—	7:50	—	— —
Бєлєця	—	—	—	7:55	5:25	— —
Ярослава	—	—	—	10:45	—	— —
Грєбєнова Сколього і Стрия	—	—	—	—	1:40 ¹⁾	— —
Лавочного	—	—	—	—	8:05	— 10:30
Сколього	—	—	—	12:10	—	— —
Брухович	—	—	—	—	—	8:12 ²⁾ —
Брухович	—	—	—	—	—	8:31 ³⁾ —
Янова	—	—	—	7:40	1:01	— —
Янова	—	—	—	7:57 ⁴⁾	8:53 ⁵⁾	— —

¹⁾ З Грєбєнова від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ Від 8 мая до 30 червня вкл. і від 16 серпня до 11 верєснє вкл. ³⁾ Від 1 липня до 15 серпня вкл. ⁴⁾ Від 1 до 31 мая і від 16 до 30 верєснє що день, а від 1 червня до 15 верєснє лише в недїлі і свєята. ⁵⁾ Від 1 червня до 15 верєснє лише в будні дни.

Числа підчеркнені, означають пору вічну від 6 год. вечєром до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький

НАУКУ КРОЮ

і шиття убрань дамских

систематично проваджену, подають в ряді статей „MODY PARYSKIE” найдешевше і найгарнійше ілюстроване письмо для жінок.

Кожда з пань запізнавши ся з тими статями, буде могла без помочи кравчинї зробити для себе відповідну туалету.

„MODY PARYSKIE” коштують квартално лиш 1 злр., піврічно 2 злр., річно 4 злр., а пренумерату належить прислати до Аміністрації „Mód Paryskich” у Львові ул. Личаківска ч. 27.

Інсерати

(„оповіщеня приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий приймає виключно ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Для Львова і Галичини

головний склад і експедиция

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенция дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

„MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . .	1 злр.
піврічно	2 злр.
річно	4 злр.

Пренумерату належить прислати до Аміністрації „Mód Paryskich” у Львові улиця Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників.

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні